社区•物业

由社区特约记者和专业律师共同参加的社区文化行活动,昨日走进北方社区

3.要您想说 我们就愿意听

□记者 李岚 社区特约记者 赵玥 季青 张朝晖 曹德鹏

14日,广融之约·洛阳晚报社区文化行活动走 进涧西区徐家营办事处北方社区,虽然天公不作 美,连绵的阴雨迫使户外文艺演出暂时停止;不过 市民们的热情,依旧让我们的活动热热闹闹,不信,

接待来访,社区特约记者一点儿不含糊

热心的读者一定记得,《洛阳晚报》拥有一支独 特队伍——由一个个扎根在社区里的热心人、一群 有着新闻梦想的市民组成的社区特约记者。昨天, 社区特约记者涧西班的赵玥、季青、张朝晖和曹德鹏 4人,也和洛阳晚报记者一起来到活动现场,接待市 民来访。

"我女儿怀孕了,生完孩子想找份工作,可以麻 烦你们帮忙吗?""小区里养狗的人太多了,有没 有好的解决办法?"面对社区特约记者,大家纷纷 抛出了自己的问题。人越聚越多,不少市民干脆撑 着伞耐心等候。

家住李楼镇五郎庙村的党先生,昨天也专门跑 到活动现场反映问题。他说,从自己村子到邻村的 道路坑洼不平,遇到下雨天气更加泥泞了,希望主管 部门能改造一下。"我们帮你咨询一下负责农村公路 改造和维护的部门好吗?"社区记者在了解和记录了 相关情况之后回复党先生。

冒雨赶来,市民拿着报纸专门找律师

在昨日的活动现场,晚报律师帮帮团成员、河南 万基律师事务所的两名优秀律师也加入了我们的队 伍,为大家免费提供法律咨询服务。

家住瀍河回族区的陈先生夫妇、专程骑着电动 车从西工区赶来的两个中年人,都在9点之前就赶 到了。他们围着张运超、张原芳两位律师,相继咨询 了金融投资担保维权、交通肇事案件等方面的内容。

"准备好我给你列出来的这些资料,记住刚才说 的几个应诉技巧啊!"11时许,解答完最后一个问 题,张运超才得空喝了口水。

"解答挺详细的,很满意,这下我心里就有底 了。"市民冯先生说。

昨日的活动,我们还看到了一个现象:不少市民 拿着9月13日刊登有《有话为您说 有愁为您解》稿 件的《洛阳晚报》,他们说:"看到报纸刊登的活动,我 们赶紧来了。"

我们想要告诉您:如果我们选定您所在的社区 或附近社区作为活动地点,您可以在指定时间到启 事上刊登的地点和我们聊聊。

邻里互助团随叫随到,特殊人群更享专属服务

金邻居 银亲戚 干金难买"北方"好邻居

□记者 李岚 社区特约记者 孙宇 文/图

在涧西区徐家营办事处北方社区,长期活跃着一 支邻里互助团,照顾孤寡老人、帮扶残疾人、调解家庭 纠纷、接送居民小孩,凡是居民有所求的事情,他们都 提供帮助,尽量满足。

邻里互助团,哪里需要哪里帮

连绵几天的阴雨,让不少行动不便的老年人无法 外出买菜,家住北方社区的居民姚老太就是一位。不 过昨日临近11点半,她家的门铃又准时响起——同 一个小区的张丽婷不仅送来了新鲜的蔬菜,还帮她做 好了午饭。张丽婷的举动让姚老太倍感温暖:"真是 热心人,实在是太感谢了!"

你家的邻居好,我家的邻居也不赖。昨日,不少 居民都和记者聊起了他们的"好邻居"。71岁的社区 居民黄开科,退休后一直在社区做志愿者,曾被涧西 区文明办授予"社区雷锋"称号,爱心企业还决定为他 免费安装一台净水机。可是平素一贯热心的黄开科, 却将净水机送给了社区的孤寡老人张玉;黄遗亨、魏 立松、王淑兰等几位居民,不仅平时自觉打扫楼道卫 生,如果遇到下雨、下雪的天气,还自发清理雨雪,保 证大家安全出行……

该社区居委会主任崔小利介绍,邻里之间的互帮 互助氛围之所以这么浓厚,源于该社区今年3月推出 的新举措:邻里互助团。目前,邻里互助团的成员共 有40人,均由社区党员、群众骨干自愿加入组成。

"私人定制",特殊人群的专属服务

除了邻里互助团活动,"私人定制"服务也让居民 感到温馨。

每天中午,北方社区日间照料中心的工作人员会 到部分行动不便的居民家,送上可口饭菜;70岁的老 年人该办理老年乘车卡了,社区工作人员登门服务; 家长出差没人接送孩子,热心志愿者代劳。

"通过入户走访,我们对辖区的高龄老人、空巢老 人、残疾人、优抚对象、低保或低收入人群进行了登 记。"崔小利说,弱势群体情况比较特殊,因此,社区按 照他们的不同困难,量身打造了"私人定制"服务,比 如日间照料、家政服务、保健康复、精神慰藉、紧急援 助等,只要一个电话,志愿者随叫随到。



庆祝中秋节,社区志愿者在喂老人吃饺子

不仅如此,社区还通过微信公众平台,建立了"睦 邻通",每天通过推送信息,动态掌握各类特殊重点人 群的情况,并根据需要逐一选择合适的服务者。现 在,"睦邻通"官方微信平台一收到各种各样的"线 报",值班员就会安排专人处理。

社区服务好不好,群众说了算

在北方社区综合服务大厅,记者发现了一个新型 设备:电子服务评价器。涧西区徐家营办事处党工委 副书记张振鹏说,每位前来办事的居民,都可以随时 对工作人员的服务进行评价,办事处根据客户评价管 理系统的汇总情况,每周和每月分别进行服务之星评 比,并以展版形式向群众进行公开公示。

"社区服务好不好,全靠群众说了算。"崔小利说, 启用电子服务评价器3个月以来,社区还没收到过 "不满意"的评价。

■北方社区简介

徐家营办事处北方社区位于涧西区西南边隅,辖 区总占地面积2.2平方公里,居民家庭2661户,常住 人口8643人,属于企业型社区。社区先后荣获了社 区志愿服务全国联络总站授予的"社区组织奖""社区 学雷锋志愿服务示范站"、省级"示范社区"、市级"示 范社区""五好基层党组织""平安建设先进单位""文 明社区""先进基层党校"、区级"创先争优先进基层党 组织""信访稳定先进单位""人口和计划生育工作先 进单位"等国家、省、市、区级各项荣誉40余个。

